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SCHAKEN

met Armo Henzen

In de stelling: Wit: Kel,Dd1,Tbl,
Th1,Ld2,Le2,a2,d5,f2,g2 h2.

Zwart: .
Ke8,De5,Ta8,Th8,L.c8,1.{8,a6,b7,d6,
e7,f7,87,h7 was de vraag op zoek te
gaan naar directe compensatie voor
de twee pionnen minus van wit. Bij
zwart is alleen de dame ontwikkeld,
de resterende stukken bevinden
zich nog in de uitgangspositie.
Daarbij komt nog dat de zwarte
dame is afgesneden van de dame-

vleugel, zodat toren en loper van. -
~.5Td7. Wit dreigt mat in twee en na

zwart het moeten opnemen tegen
dame, toren en twee lopers van wit.
Dit overwicht op de damevleugel
biedt wit een tactische mogelijk-
heid, namelijk het in de partij ge-
speelde 1T:b7!,f6. Een trieste maar
noodzakelijke zet. De toren kan niet
genomen worden wegens 1...L:b7
2Da4+,Kd8 3La5+, Kc8 4De8 mat.
Er dreigde mat in twee zodat 1...f6
gedwongen was. In de partij volgde
2Tc7. Zwart kan de pion op d5 niet
nemen wegens 2...D:d5 3Da4+, Kd8
4Lab of 3..Kf7 4L.c4. Z’n enige kans
bestond in 2..Lf5 hoewel wit na
eenvoudig 30-0 natuurlijk een uit-
stekende stelling houdt. De partij-
voortzetting was 2..Dd4. Hij had
echter 3Del! overzien. Dat dreigt zo-
wel slaan op c8 als' Dc6+, terwijl op
3...Ld7,4T:d7 volgt. Zwart gaf op.

In de stelling: Wit:
Kgl,De6,Ta6,Lc3,Lg2,Pg5,d5,f2,83,
h2. .

Zwart:

Kh8,De8,Tf8,L.g7,Pc4,Pf6,c5,d6,e7,g
6,h7 staat zwart wel 'n pion voor
maar wit heeft sterke druk tegen de
zwarte stelling. In de partij volgde
1..h6! 2Ta7!?. Gezien de tijdnood
van zwart praktisch gezien de beste
beslissing. Als het paard moet spe-
len heeft wit waarschijnlijk te wei-
nig voor de pion. Kan zwart nu het
paard gewoon nemen of moet hij de
pion op e7 dekken met 2...Pg8. In de
partij volgde 2...Pg8 wat vergezeld

ging van een remiseaanbod. Het
verkeerde moment wat zwart staat
verloren. Er volgde 3Ta8!. De toren
kan niet genomen worden want na
3..D:a8 4D:g6 is mat niet meer te
verhinderen. Zwart had hier kun-
nen opgeven, echter er volgde nog
3...Lf6 4T:e8,T:e8 5Df7,h:g5
6D:e8,L:c3 7D: g6 Ld2 8Dd3 en zwart
gaf op. Passief verdedigen was dus
slecht. Zwart had na 1...h6 2Ta7 het

aard moeten nemen met 2...h:g5.

r volgt dan 3T:e7,Dc8! 4L:f6,L:f6

5..Lg7 heeft hij nog altijd eeuwig
schaak met Dh3 en De6. Zwart kan
echter winnen met 5...g4!!. Na
6D:g4,Tf7!, de pointe, 7Dh3+,Kg8
heeft wit niet beter dan een verloren
eindspel met 8T:f7,D:h3 9L:h3 K:f7.

Tot slot nog ’'n opgave en wel een
van de moeilijke soort.
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Het diagram geeft de stelling weer
na de 28e zet van wit, uit een partij
tussen A. Nelissen (Kerkrade) en R.
Merx (Voerendaal). Zwart heeft een
dreigend initiatief op de konings-
vleugel. 'n directe winst zit er echter
nog niet in. Hoe weet de zwartspeler
de druk op de witte stelling nog te
vergroten?
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